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Acta No. 5 
Sesión Extraordinaria de Cabildo  

24 de Septiembre del 2024 
 

 En la ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las trece horas con dieciséis minutos 
del día martes veinticuatro de septiembre del año dos mil veinticuatro, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo del 
mes de Septiembre,  a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio Nuevo de la 
Presidencia Municipal, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, 
C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio 
Beltrán Cazares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz 
Medina, C. Ana Elena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela 
Guerrero Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan 
Alberto Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores 
Rodríguez, C. Susana Zacarías Sánchez, Regidores integrantes del Honorable 
Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter 
administrativo, bajo el siguiente:   
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA.  Lic. Javier Torres Rodríguez,  PRESENTE, Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, PRESENTE,  C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE, C. Ana Elena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia 
Carrera, PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda 
Martínez Esparza, PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes,  PRESENTE, C. Juan Alberto 
Alvarado Hernández, PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE C. 
Stephania Flores Rodríguez, PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM.- Una vez concluido el pase de lista, el 
Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Manifestó: Señor. Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores, les informo que contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum 
Legal para Sesionar.  
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum y siendo las trece horas con dieciséis minutos de hoy martes veinticuatro 
de septiembre del año dos mil veinticuatro, declaro formalmente instalados los trabajos 
de esta sesión extraordinaria de Cabildo. En uso de la voz.-  Lic. Rubén Ríos Huerta, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal desahogo del siguiente punto.  
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar 
lectura del orden del día.  
  

PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.-  Análisis, Discusión y en su caso aprobación, referente a la 
suscripción del Convenio de Cesión de Derechos en la Administración de membresía 
entre “PLATERAS Y PLATEROS, A. C.” y el Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas. 
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PUNTO CUATRO.- Presentación de la terna enviada por la primera minoría de 
regidores integrantes del Cabildo (fracción del PARTIDO POLÍTICO DE MORENA), 
que por Ministerio de Ley le corresponde, para nombrar y tomar protesta al nuevo 
titular del ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, de conformidad con lo establecido en 
el artículo 104 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas; artículo 26 
fracción I Inciso c) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo y artículo 
14 fracción IV del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de Fresnillo, 
Zacatecas, para su análisis y en su caso designación. 
PUNTO CINCO.- Clausura de la Sesión. 
 
Es cuanto Señor Presidente. 
 
Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario, en este momento someto a consideración del Pleno la 
aprobación del orden del día, solicito al Señor Secretario de cuenta del resultado de 
la aprobación, quien estén a favor de  aprobar el orden del día presentado favor de 
levantar la mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente 
que se aprueba el orden del día por UNANIMIDAD. 
 
Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Señor Secretario.  Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es   
análisis, discusión y en su caso aprobación, referente a la suscripción del Convenio 
de Cesión de Derechos en la Administración de membresía entre “PLATERAS Y 
PLATEROS, A. C.” y el Ayuntamiento de Fresnillo, por lo que solicito a la Síndica 
Municipal tenga a bien desahogar el presente punto. Uso de la voz.- Lic. Marcela 
del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Con su permiso, buenas tardes, el veinte de 
julio del dos mil veintitrés el Honorable Cabildo autorizó la celebración de un contrato 
de cesión de derechos de membresía entre Fomento Cultural y Deportivo Plateros, 
Asociación Civil por la cantidad de $ 15,000,000.00 (QUINCE MILLONES DE PESOS 
00/100  M.N.) con el fin de fomentar el espíritu deportivo, el veintiuno de febrero del 
dos mil veinticuatro, se celebra una diligencia en la ciudad de Monterrey, Nuevo 
León, mediante la cual se entrega al municipio de Fresnillo, Zacatecas, representado 
por Argelia Jetzirah Aragón Galván, en su carácter de Síndica Municipal, ante el 
notario público titular número veinticuatro, Lic. Rodrigo Ramón Vaca Bonifaz, la 
membresía número trece otorgada por la Liga Nacional de Baloncesto Profesional, 
Asociación Civil, correspondiéndole la territorialidad de  la ciudad de Fresnillo, 
Zacatecas, con este acto queda cancelada la citada membresía previamente 
expedida en favor de su anterior titular Fomento Cultural y Deportivo Plateros, A.C., 
así como de cualquier otro que no sea el Municipio de Fresnillo, Zacatecas, dentro 
del presupuesto de egresos para el Ejercicio Fiscal dos mil veinticuatro, atendiendo 
a la clasificación por prioridades del gasto programas y proyectos para el municipio 
de Fresnillo, Zacatecas, se incluye dentro del apartado de desarrollo y asistencia 
social, el denominado “Convenio con Fomento Cultural y Deportivo Plateros A.C.”, 
para apoyo a los equipos profesionales de básquetbol, Plateras y Plateros Fresnillo, 
como fomento al deporte municipal por la cantidad de $ 20,000,000.00 (VEINTE 
MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), el veinte de julio de dos mil veinticuatro, se 
celebra un convenio de cesión de derechos en la administración de la membresía 
número trece del equipo de básquetbol por una parte Plateros y Plateras Asociación 
Civil y por la otra el municipio de Fresnillo, Zacatecas, con vigencia del veinte de julio 
al catorce de septiembre del presente año, derivado del término de la vigencia del 
convenio de cesión de derechos para la administración de la membresía número 
trece del equipo de básquet bol, suscrito por el entonces Presidente Municipal y la 
entonces Síndico Municipal, de conformidad con lo establecido en la cláusula 
séptima que establece que la duración del convenio era del veinte de julio al catorce 
de septiembre del dos mil veinticuatro y a fin de garantizar la participación del equipo 
en la temporada dos mil veinticuatro y no correr con el riesgo de perder la membresía 
del equipo que tuvo un costo para el municipio de $ 15,000,000.00 (QUINCE 
MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), se hace necesaria la celebración de este acto 
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jurídico toda vez que para ello la Administración referida se comprometió a realizar 
una donación de $ 20,000,000.00 (VEINTE MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), 
para el apoyo a equipos profesionales de básquetbol, Plateras y Plateros de 
Fresnillo; como fomento al deporte municipal dentro del presupuesto de egresos para 
el ejercicio fiscal dos mil veinticuatro en el artículo 14, atendiendo a la clasificación 
por prioridades del gasto programas y proyectos para el municipio de Fresnillo, 
Zacatecas. Sin embargo, no se cumplió con el pago de la cantidad presupuestada, 
por lo que a la fecha se deberá cumplir con el pago de la cantidad faltante para el 
término de la temporada que se hace consistir en el monto que se establecerán en 
las diferentes cláusulas que serán parte del convenio ya que en caso de que el 
equipo no se presente a los juegos establecidos para el término de la referida 
temporada, de conformidad con el reglamento general de competencia de la liga se 
corre el riesgo de la perdida de la membresía a nombre del municipio de Fresnillo, 
Zacatecas, por lo anterior es que se solicita a ustedes la autorización para celebrar 
un nuevo convenio por hasta $ 9,592,753.60 (NUEVE MILLONES QUINIENTOS 
NOVENTA Y DOS MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y TRES PESOS 60/100 M.N.), 
para cubrir los gastos que se originan del manejo y administración de la membresía 
antes señalada, es cuánto. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias Señorita Síndico, en este momento se abre 
registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del presente 
asunto, quien así lo desee favor de levantar su mano en este momento, está el 
Regidor Ricardo Venecia y la Regidora Stephania Flores, adelante regidor. Uso de 
la Voz.- C. Ricardo Venecia.- Regidor del Ayuntamiento.- Gracias Presidente, 
nada más para externar el sentido de mi voto que será a favor de la propuesta, 
únicamente creo que el ayuntamiento y los regidores somos responsables de velar 
por los activos y recursos del municipio y toda vez bueno que sabemos que la liga 
ya está empezada y existe la posibilidad de que si no lo hacemos se pierde este 
activo que es la membresía del club, pues creo que ese importante que nosotros 
aprobemos esto para que no se pierda la membresía que es un activo importante del 
municipio y en ese sentido es que será mi voto a favor del proyecto que se presenta 
y es cuánto Presidente. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- Muchas gracias Señor Regidor. Adelante Regidora.- Uso de la voz.- C. 
Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.- Gracias con el 
permiso de todos ustedes, sólo una pregunta ¿por cuánto tiempo va a ser el 
convenio? Uso de la voz.- Lic. Marcela del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Por 
lo menos quedaría hasta lo que sería el final de la temporada, ésta temporada dos 
mil veinticuatro esta temporada finaliza si no me equivoco aquí traigo el dato es el 
quince de noviembre aproximadamente para el quince de noviembre, es la 
temporada termina en esa fecha, pero nosotros tenemos que garantizar hasta esa 
fecha el recurso,  independientemente de si el equipo pasa a play off o si no pasa a 
play off, etc. Al parecer va muy bien el equipo ahorita va en el lugar según la 
información más actualizada que tengo va en el lugar número seis me parece de la 
tabla, de tabla general. Uso de la voz.- C. Stephania Flores Rodríguez.- Regidora 
del Ayuntamiento.- Gracias, es cuánto. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, agotadas las participaciones 
y una vez discutido el presente punto del orden del día, someto a su consideración 
la aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación, quienes estén a favor de aprobar el presente punto del orden del día;  favor 
de levantar la mano en este momento. Uso de la voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos 
ha sido aprobado el punto del orden del día mencionado. 
 
Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Señor Secretario pasamos al Cuarto Punto del orden del día que es la terna 
enviada por la primera minoría de Regidoras y Regidores integrantes del Cabildo 
Fracción del Partido Político Morena por el ministerio de la Ley que corresponde para 
nombrar y tomar protesta a su titular del Órgano Interno de Control en su caso 
designación. La terna se conforma de la siguiente manera: El Lic. Héctor Adrián 
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Menchaca Medrano, el Lic. Juan Luis Guerra Esparza, el Ing. Luis Ángel Corro Barrera 
y en este momento se abre el registro de oradores quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, quien así lo desee favor de manifestarlo levantando su 
mano en este momento. No habiendo oradores inscritos y agotado  y suficientemente 
discutido el tema del presente punto del orden del día someto a su consideración la 
aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación. Quienes estén a favor del Lic. Héctor Adrián Menchaca Medrano por favor 
de levantar la mano en este momento. Uso de la voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, 
Señora Síndica, Regidoras y Regidores que por UNANIMIDAD de votos el Lic. Héctor 
Adrián Menchaca Medrano ha sido designado como titular del Órgano Interno de 
Control de la administración 2024-2027. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias Señor Secretario derivado de 
esta votación, le solicito al nuevo titular ya en este momento del Órgano Interno de 
Control pase al frente para su correspondiente toma de protesta, bienvenido. CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 158 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DEL ESTADO DE 
ZACATECAS LE REQUIERO. PROTESTA DESEMPEÑAR LEAL Y 
PATRIÓTICAMENTE EL CARGO COMO TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE 
CONTROL DE LA ADMINISTRACIÓN 2024-2027 QUE SE LE HA CONFERIDO Y 
GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL 
MUNICIPIO DEL ESTADO DE ZACATECAS Y LAS LEYES QUE DE ELLA EMANEN, 
MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA 
UNIÓN Y POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DEL ESTADO Y DEL MUNICIPIO DE 
FRESNILLO.  Uso de la voz.- Lic. Héctor Adrián Menchaca Medrano.- ¡SÍ, 
PROTESTO!. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- SI ASÍ NO LO HICIERA, QUE LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL MUNICIPIO 
SE LO DEMANDEN. Bienvenido, felicidades.  
 
Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pueden 
tomar asiento, no se crean nos tenemos que poner de pie, perdón. Para finalizar con  
el orden del día pasamos al siguiente punto que es Clausura de la Sesión, y solicito 
a los presentes ponerse de pie en este momento, siendo en este momento las trece 
horas, una de la tarde con veintinueve minutos del día de hoy veinticuatro de 
septiembre del años dos mil veinticuatro, declaro formalmente clausurados los 
trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo. Gracias a todos por su confianza, 
por su asistencia, este convenio con el equipo Plateros y Plateras de Fresnillo también 
nos ayuda a despresurizar un tema que posiblemente pudiera convertirse en un 
problema social porque hay una afición muy muy asentada en materia del deporte 
ráfaga del básquetbol, gracias por la confianza tenemos que trabajar para que este 
equipo por su puesto también buenos número y dividendos y que la próxima 
temporada por supuesto también tengamos un equipo competitivo y al nuevo titular 
del Órgano Interno de Control lo invitamos para que se saque la fotografía oficial y 
pues decirle de manera institucional que trabajemos codo a codo para el beneficio de 
Fresnillo y de manera particular le extiendo mi mano a mi amigo Héctor Menchaca 
para que así lo hagamos de parte de tu servidor Javier Torres, bienvenido y un fuerte 
aplauso para Héctor, muchas gracias bienvenido.   

 
 

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


